
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

สภานิตบิญัญตัแิห่งชาต ิ
 

รายงานการประชุม 
 

วนัองัคารท่ี ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๙ 
 

คร้ังที ่๗๖ 
 



 

 

 

สารบัญ 

รายงานการประชุมสภานิตบัิญญัติแหงชาต ิ

ครั้งท่ี ๗๖/๒๕๕๙ (เปนพิเศษ) 

วันอังคารท่ี  ๒๙  พฤศจิกายน  ๒๕๕๙ 5 

ณ ตกึรัฐสภา 

   

 

 หนา 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชมุ 10 

 การดําเนนิการตามมาตรา ๒ ของรฐัธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย 

   (ฉบับชั่วคราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ ประกอบกบัมาตรา ๒๓  

ของรฐัธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย พุทธศกัราช ๒๕๕๐    ๑, ๒ 

 

 15 

     

  

 



รายงานการประชุมสภานิตบิัญญตัิแหงชาต ิ

ครั้งที ่๗๖/๒๕๕๙  (เปนพิเศษ) 

วันองัคารที่  ๒๙  พฤศจิกายน  ๒๕๕๙ 

ณ ตึกรัฐสภา 

___________________ 5 

 

เริ่มประชมุเวลา  ๑๑.๑๙  นาฬิกา 

 

จํานวนสมาชิกที่มาประชุมทัง้หมด  ๒๔๓  คน 

 10 

  ประธานสภานติิบัญญัตแิหงชาติ   :   บัดนี้มีสมาชิกมาประชมุ ๒๔๓ คน  

ครบองคประชมุแลว ผมขอเปดประชมุสภานติิบญัญตัิแหงชาติ ครั้งที ่๗๖/๒๕๕๙ (เปนพิเศษ)  

วันองัคารที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๙  

  ระเบียบวาระที ่๑  เรือ่งที่ประธานจะแจงตอทีป่ระชุม 

  การดําเนนิการตามมาตรา ๒ ของรฐัธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  15 

(ฉบับชั่วคราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ ประกอบกบัมาตรา ๒๓ ของรัฐธรรมนญูแหงราชอาณาจักรไทย 

พุทธศักราช ๒๕๕๐  

 

 

 20 

 

 

 

 

 25 

 

 

 

 

 30 



๒ 
สนช. ๗๖ (เปนพิเศษ)        นัญนรีญ  ๑/๒ 

 

  ประธานสภานติิบัญญัตแิหงชาติ   :   ทานสมาชิกครับ ตามทีไ่ดมีประกาศ 

สํานักพระราชวัง เรื่อง พระบาทสมเด็จพระปรมนิทรมหาภูมิพลอดุลยเดช มหติลาธเิบศรรามาธิบดี 

จักรีนฤบดินทร สยามนิทราธิราช บรมนาถบพิตร สวรรคต  5 

  บัดนี ้นายกรฐัมนตรไีดมีหนงัสือ ดวนที่สุด ที่ นร ๐๕๐๓/๔๔๕๔๙ ลงวนัที่ ๒๙ 

พฤศจิกายน ๒๕๕๙ เรือ่ง แจงเรื่องการสถาปนาแตงตัง้พระรัชทายาทไวแลวตามกฎมณเฑียรบาล 

วาดวยการสืบราชสันตติวงศ พระพุทธศกัราช ๒๔๖๗ แจงวา “บดันี้ ราชบัลลังกวางลงและ

พระมหากษัตริยไดทรงแตงตั้งสมเด็จพระบรมโอรสาธริาช เจาฟามหาวชิราลงกรณฯ  

สยามมกุฎราชกุมาร เปนพระรัชทายาทไวตามกฎมณเฑียรบาลวาดวยการสืบราชสันตติวงศ  10 

พระพุทธศักราช ๒๔๖๗ แลว คณะรฐัมนตรีจึงขอแจงใหประธานรัฐสภาทราบ และประธานรฐัสภา

เรียกประชุมรัฐสภาเพ่ือทราบ และใหประธานรัฐสภาอญัเชิญองคพระรัชทายาทขึน้ทรงราชย 

เปนพระมหากษัตริยสืบไป”  

   รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ไดแจกใหทานสมาชกิในหองประชุมแลวนะครับ  

  ทานสมาชิกครับ ตามที่ที่ประชุมสภานติิบญัญตัแิหงชาตทิําหนาที่รัฐสภา  15 

ไดรบัทราบการแจงมติคณะรัฐมนตรีแลว ในขั้นตอนตอไปผมจะไดนําความกราบบังคมทูลอัญเชิญ 

สมเด็จพระบรมโอรสาธิราช เจาฟามหาวชิราลงกรณฯ สยามมกุฎราชกุมาร ขึ้นทรงราชย 

สืบราชสันตติวงศเปนสมเดจ็พระเจาอยูหัวของประชาชนชาวไทยสืบไป ตามบทบญัญัตขิอง

รัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย (ฉบับชัว่คราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ ประกอบมาตรา ๒  

ของรฐัธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย พุทธศกัราช ๒๕๕๐ มาตรา ๒๓  20 

  ทานสมาชิกครับ ในโอกาสอนัเปนมหามงคลผมขอใหทานสมาชกิทุกทาน 

โปรดยืนขึน้เพ่ือกลาวคําถวายพระพรชัยมงคลแดพระองคทาน ทานสมาชิกครับ  

ขอไดโปรดกลาวคําถวายพระพรชัยมงคล “ขอพระองคทรงพระเจริญ” พรอมกนั 

  (สมาชิกและผูที่อยูในหองประชุมไดยืนขึน้กลาวคําถวายพระพรชัยมงคลพรอมกนั  

“ขอพระองคทรงพระเจรญิ” เสรจ็แลวโคง 1 ครั้ง และยืนจนปดประชุม) 25 

  ประธานสภานติิบัญญัตแิหงชาติ   :   ทานสมาชิกครับ บัดนี ้หมดวาระการประชุม

สําหรบัวนันีแ้ลว ผมขอปดประชุม 

  

เลิกประชุมเวลา  ๑๑.๒๕  นาฬิกา 




	ปก
	สารบัญ
	รายงานการประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ
	การดำเนินการตามมาตรา  2 ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย (ฉบับชั่วคราว) พุทธศักราช  2557 ประกอบกับมาตรา 23 ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทยพุทธศักราช 2550

	บันทึกการออกเสียงลงคะแนน




รายงานการประชุมสภานิตบิัญญตัิแหงชาต ิ


ครั้งที ่๗๖/๒๕๕๙  (เปนพิเศษ) 


วันองัคารที่  ๒๙  พฤศจิกายน  ๒๕๕๙ 


ณ ตึกรัฐสภา 


___________________ 5 


 


เริ่มประชมุเวลา  ๑๑.๑๙  นาฬิกา 


 


จํานวนสมาชิกที่มาประชุมทัง้หมด  ๒๔๓  คน 


 10 


  ประธานสภานติิบัญญัตแิหงชาติ   :   บัดนี้มีสมาชิกมาประชมุ ๒๔๓ คน  


ครบองคประชมุแลว ผมขอเปดประชมุสภานติิบญัญตัิแหงชาติ ครั้งที ่๗๖/๒๕๕๙ (เปนพิเศษ)  


วันองัคารที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๙  


  ระเบียบวาระที ่๑  เรือ่งที่ประธานจะแจงตอทีป่ระชุม 


  การดําเนนิการตามมาตรา ๒ ของรฐัธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  15 


(ฉบับชั่วคราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ ประกอบกบัมาตรา ๒๓ ของรัฐธรรมนญูแหงราชอาณาจักรไทย 


พุทธศักราช ๒๕๕๐  


 


 


 20 


 


 


 


 


 25 


 


 


 


 


 30 







๒ 
สนช. ๗๖ (เปนพิเศษ)        นัญนรีญ  ๑/๒ 


 


  ประธานสภานติิบัญญัตแิหงชาติ   :   ทานสมาชิกครับ ตามทีไ่ดมีประกาศ 


สํานักพระราชวัง เรื่อง พระบาทสมเด็จพระปรมนิทรมหาภูมิพลอดุลยเดช มหติลาธเิบศรรามาธิบดี 


จักรีนฤบดินทร สยามนิทราธิราช บรมนาถบพิตร สวรรคต  5 


  บัดนี ้นายกรฐัมนตรไีดมีหนงัสือ ดวนที่สุด ที่ นร ๐๕๐๓/๔๔๕๔๙ ลงวนัที่ ๒๙ 


พฤศจิกายน ๒๕๕๙ เรือ่ง แจงเรื่องการสถาปนาแตงตัง้พระรัชทายาทไวแลวตามกฎมณเฑียรบาล 


วาดวยการสืบราชสันตติวงศ พระพุทธศกัราช ๒๔๖๗ แจงวา “บดันี้ ราชบัลลังกวางลงและ


พระมหากษัตริยไดทรงแตงตั้งสมเด็จพระบรมโอรสาธริาช เจาฟามหาวชิราลงกรณฯ  


สยามมกุฎราชกุมาร เปนพระรัชทายาทไวตามกฎมณเฑียรบาลวาดวยการสืบราชสันตติวงศ  10 


พระพุทธศักราช ๒๔๖๗ แลว คณะรฐัมนตรีจึงขอแจงใหประธานรัฐสภาทราบ และประธานรฐัสภา


เรียกประชุมรัฐสภาเพ่ือทราบ และใหประธานรัฐสภาอญัเชิญองคพระรัชทายาทขึน้ทรงราชย 


เปนพระมหากษัตริยสืบไป”  


   รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ไดแจกใหทานสมาชกิในหองประชุมแลวนะครับ  


  ทานสมาชิกครับ ตามที่ที่ประชุมสภานติิบญัญตัแิหงชาตทิําหนาที่รัฐสภา  15 


ไดรบัทราบการแจงมติคณะรัฐมนตรีแลว ในขั้นตอนตอไปผมจะไดนําความกราบบังคมทูลอัญเชิญ 


สมเด็จพระบรมโอรสาธิราช เจาฟามหาวชิราลงกรณฯ สยามมกุฎราชกุมาร ขึ้นทรงราชย 


สืบราชสันตติวงศเปนสมเดจ็พระเจาอยูหัวของประชาชนชาวไทยสืบไป ตามบทบญัญัตขิอง


รัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย (ฉบับชัว่คราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ ประกอบมาตรา ๒  


ของรฐัธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย พุทธศกัราช ๒๕๕๐ มาตรา ๒๓  20 


  ทานสมาชิกครับ ในโอกาสอนัเปนมหามงคลผมขอใหทานสมาชกิทุกทาน 


โปรดยืนขึน้เพ่ือกลาวคําถวายพระพรชัยมงคลแดพระองคทาน ทานสมาชิกครับ  


ขอไดโปรดกลาวคําถวายพระพรชัยมงคล “ขอพระองคทรงพระเจริญ” พรอมกนั 


  (สมาชิกและผูที่อยูในหองประชุมไดยืนขึน้กลาวคําถวายพระพรชัยมงคลพรอมกนั  


“ขอพระองคทรงพระเจรญิ” เสรจ็แลวโคง 1 ครั้ง และยืนจนปดประชุม) 25 


  ประธานสภานติิบัญญัตแิหงชาติ   :   ทานสมาชิกครับ บัดนี ้หมดวาระการประชุม


สําหรบัวนันีแ้ลว ผมขอปดประชุม 


  


เลิกประชุมเวลา  ๑๑.๒๕  นาฬิกา 





